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Esercizio x4  −  Funzione derivabile  

Verificare che la funzione  
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Il dominio di ( )3
2

1x
2x)x(f

+
−

=   è  { }1RfD −−= .  In tale Dominio la funzione è continua. 

La derivata prima 
( )

( ) ( ) ( )
( )2

21

3

22

I

1x
12x1x12x2

1x
2x3

1)x(f
+

⋅−−+⋅⋅−
⋅

⎟
⎟
⎠

⎞
⎜
⎜
⎝

⎛

+
−

⋅

=    =    

=   
( )
( )

( ) ( ) ( )
( )2

2

3
2

4 1x
2x1x4x2

1x
2x3

1
+

−−+⋅−
⋅

+
−

⋅

   =   

( ) ( )
( )

3
2

4
2

22

1x
2x1x3

x44x4x4x2x2

+
−

⋅+⋅

+−−−−+    = 

=   

( ) ( )
( )

3
2

4
2

2

1x
2x1x3

8x2x

+
−

⋅+⋅

−+    =   ( ) ( )
( )

( )
( )

3
4

2

2 2x
1x

1x3
4x2x

−
+

⋅
+⋅

+⋅−    =   ( ) ( )
( )

( )
( )

3
2

2 2x
1x

2x
1

1x3
4x2x

−
+

⋅
−

⋅
+⋅

+⋅−    = 

=   
( )

( )
( )

3
2

2 2x
1x

1x3
4x

−
+

⋅
+⋅

+ .    

 La derivata prima non è definita in 2x0 =  fDom∈ . 
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Ciò vuol dire che la curva ha in 2x0 =   
una cuspide rivolta verso il basso. 
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Dimostrazione 2 
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Dimostrazione 3 
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